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İstanbul, 11. Kasım. 2016 
 

Sirküler Tarihi : 11.11.2016 

Sirküler No  : 2016 / 067 

Konu              : 2016 Takvim Yılı ve son Geçici Vergi Döneminde uygulanacak      

                       Yeniden Değerleme oranı (YDO) % 3,83 (Yüzde Üç virgül seksen üç)  
           Olarak tespit edilmiş olup 474 sıra no.lu VUK Genel Tebliği ile   
     yayımlanmıştır. 
 

1- 2016 Takvim Yılı ve son Geçici Vergi Döneminde uygulanacak  Yeniden Değerleme 
oranı (YDO) % 3,83 (Yüzde Üç virgül seksen üç) olarak tespit edilmiş olup, 213 sayılı 
VUK ‘nun 11.11.2016 tarihli 474 sıra no.lu Genel Tebliği ile yayımlanmıştır. 

 
1.1 VUK nun Mük.298 inci maddesinde düzenlenen ATİK ’lerin Yeniden Değerlemesine ait 

eski hüküm 5024 sayılı  Enflasyon Düzeltmesini düzenleyen yasa ile 01.01.2004 
tarihi itibariyle yürürlükten kaldırıldığından 01.01.2004 ten itibaren ATİK ‘lere ait 
Yeniden Değerleme yapılamayacaktır. 

 

1.2 Belirlenen ve ilan edilen Yeniden Değerleme oranı, Vergi Kanunlarımızda bulunan diğer 
düzenlemeler (Yararlanılamayıp devreden Yatırım İndirimi Endekslemesi v.b.) için 
uygulanmak üzere ‘dir. 

 

1.2.1 G.V.Geçici 61’inci Madde Kapsamındaki Yatırım İndirimi 
GVK’nun mülga ek 1,2,3,4,5,6 nci maddeleri çerçevesinde 24.04.2003 tarihinden önce 
yapılan müracaatlara göre düzenlenen yatırım teşvik belgeleri kapsamında 31.12.2005 
tarihine kadar yapılan harcamalar nedeniyle hesaplanan ve izleyen dönemlere 
devreden yatırım indirimi tutarları yeniden değerleme oranında arttırılarak dikkate 
alınmaktadır. 

Buna göre 2016 yılı son IV. geçici vergi döneminde yeniden değerleme oranı % 3,83 

olarak ilan edildiğinden bu tutarlar % 3,83 oranında artırılarak dikkate alınacaktır. 

 

1.2.2 G.V. 19’uncu Madde Kapsamında Yapılan Yatırımlarda: 
Gelir Vergisi Kanununun mülga 19 uncu maddesi kapsamında yapılan yatırımlar 

üzerinden    hesaplanan ancak kazanç yetersizliği nedeniyle kullanılamayıp sonraki yıllara 
devreden yatırım indirimi tutarları ise üretici fiyatları genel endeksinde meydana gelen artış 
oranında arttırılarak dikkate alınmaktadır.2016 yılı on iki aylık döneminde Yurt İçi- ÜFE 
de meydana gelecek değişiklik oranında, dördüncü geçici vergi döneminde de dikkate 
alınarak artırılacaktır. 
 

 

          Bilgilerinizi rica ederiz, 

   

          SAYGILARIMIZLA, 

  

           Anıl Yeminli Mali Müşavirlik ve Bağımsız Denetim A.Ş. 

 

 

  
 

Not: Söz konusu VUK 474 sıra no.lu Genel Tebliği sirkülerimiz eki olarak 
www.anilymm.com adresli web sitemizde yayınlanmıştır.  
 

 
 

http://www.anilymm.com/
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11 Kasım 2016 CUMA Resmî Gazete Sayı : 29885 

 

TEBLİĞ 

Maliye Bakanlığı (Gelir İdaresi Başkanlığı)’ndan: 

VERGİ USUL KANUNU GENEL TEBLİĞİ 

(SIRA NO: 474) 

Bilindiği üzere, 213 sayılı Vergi Usul Kanununun mükerrer 298 inci maddesinin (B) 

fıkrasında “Yeniden değerleme oranı, yeniden değerleme yapılacak yılın Ekim ayında 

(Ekim ayı dâhil) bir önceki yılın aynı dönemine göre Türkiye İstatistik Kurumunun Yurt 

İçi Üretici Fiyat Endeksinde meydana gelen ortalama fiyat artış oranıdır. Bu oran Maliye 

Bakanlığınca Resmî Gazete ile ilan edilir.” hükmü yer almaktadır. 

Bu hüküm uyarınca, yeniden değerleme oranı 2016 yılı için % 3,83 (üç virgül seksenüç) 

olarak tespit edilmiştir. 

Bu oran, aynı zamanda 2016 yılına ait son geçici vergi dönemi için de uygulanacaktır. 

Öte yandan, bu konuda daha önce yayımlanmış olan tebliğler de yürürlükte 

bulunmaktadır. 

Tebliğ olunur. 

 
 


